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للتعليم �لخصوصي
نيابة �لخميسا#

                �لكيمياء ( 7 نقط ) 
c. في لحظة        

1
S)  تركيز� 

1
نخفف محلولا تجا5يا للماء �لأ�كسجيني مائة مر  فنحصل على محلو� (  

S) ليو!�5 �لبوتاسيوB تركيز�     
2
v  من محلو� مائي (

2
S) مع حجم   

1
v من �لمحلو� (

1
t = 0,0 s  نمز( حجما  

c فنضيف قطر�# من حمض �لكبريتيك �لمركز.
2
= 0,1 mol /L

             نعطي   :       

 .B1 - @كتب معا!لة �لتفاعل �لحاصل خلا� هذ� �لتفاعل علما @نه تا
2 - @نشئ �لجد�� �لوصفي للتفاعل.

3 - هل يمكن تتبع تطو5 هذ� �لتحو�  باستعما� مانومتر 5قمي ؟ علل :جابتك.
t = t ، نأخذ حجمًا v = 20 mL من �لخليط 

1
4 - لتحديد كمية ما!  ثنائي �ليو! �لمتكونة عند �للحظة �B# �لتا5يخ 

�لمتفاعل ثم نعاير� بمحلو� ثيوكبريتا# �لصو!يوB تركيز�                                  بوجو! صمغ �لنشا، بعد 

غطس �لعينة في حماB با5! �جب :ضافة �لحجم                   للحصو� على �لتكافؤ.
4-1 -  ما @همية �لغطس؟  �ما !�5 �لنشا في هذ� �لتجربة؟

4-2 -  @كتب معا!لة تفاعل �لمعاير .
4-3 -  ما قيمة تركيز ثنائي �ليو! في �لخليط �لمتفاعل عند هذ� �للحظة؟

5 -  يمثل �لمنحنى �لتالي تغير�# تركيز ثنائي �ليو! بدلالة +من تطو5 �لتفاعل.
5-1 -  عبر عن �لسرعة �لحجمية �للحظية بدلالة �لتركيز �للحظي لثنائي �ليو!، ثم عين قيمتها عند +من نصف 

�لتفاعل.
5-2 -  ما قيمة تركيز �لمحلو� �لتجاK5 للماء �لأ�كسجيني؟

6 - تؤكد �لد�5سة �لتجريبية @! �لتفاعل بين @يونا# �ليو!�5     �@يونا# �لبير�كسوثنائي كبريتا#           في �سط 
.Nعلا� . علل مجهريا هذ� �لإختلا@ O�5مائي، @بطأ من �لتفاعل �لمد

سلم �لتنقيط
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40          �لفيزياء: ( 8,5 نقط)
نهتم بد�5سة بعض �لخو�� �لفيزيائية للضوء.     

   1 - ننجز �لتجربة �لممثلة في �لشكل(1) 

          1 - 1 -  ما �لظاهر  �لتي تبر+ها �لتجربة ؟

          B@  - 2 - 1كر �لمبد@ين �للذين تم :بر�+هما خلا� هذ� �لتجربة ؟
مر� 

مر� 

�للا+5 شكل (1)

I-S
2
O

8

2-
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 ، d
0
2 -  في تجربة ثانية نضيء مسما$% $#سيا، قطر� 
بمنبع ضوئي #حاA@ %للو< طو> موجته في %لهو%ء 

                                 %لشكل(2)
 - #حسب %لنسبة         ثم علل ظهو$ %لظل على %لشاشة.
Uلمنبع %لضوئي بجها%V ،3 - نستبد> %لمسما$ بسلك $فيع

 %للاU$ فنحصل على %لشكل (3) 
         عر` %لظاهر_ %لتي تبرUها هذ� %لتجربة.

       - علل سبب ظهو$ها.
         حدA %تجا� %لسلك - معللا جو%بك.

 bبعر θ @V%لز% fعط %لعلاقة %لتي تربط %لفر#          
%لسلك V  aطو> %لموجة     .  

          علما #< عرb %لبقعة %لمركزية هو 
         - #Vجد قيمة  a  سمك %لسلك %لرفيع.

          ما قيمة عرb %لجزء %لأبيض للبقعة %لمركزية عند 
          %ستعما> %لضوء %لأبيض ؟

λ
0
 = 700 nm   

 λ
0
/d

0

شاشة

مسما$

شكل مشاهد من %لأعلى

شكل (2)

- 1-3

- 3-3
- 2-3

d = 0,5m

S

D = 1,5m

L’
 =

 2
cm

λ
0

شاشة

سلك $فيع 
$Uللا%

D

شكل (3)

- 4-3L = 2,1 cm

- 5-3

 4 - في تجربة ثالثة نرسل على %لوجه %لأV> لموشو$ شعاعا 
ضوئيا #حمر %للو< طو> موجته      فينبثق عموAيا على %لوجه  

%لثاني للموشو$، %نظر %لشكل(4) نعطي :                 .
          ما %لظاهر_ %لتي تبرUها %لتجربة؟

n معامل %نكسا$ %لموشو$ للضوء 
R
          #Vجد قيمة  

%لمستعمل.
        - %ستنتج طو> موجته في %لموشو$.
  نعطي سرعة %نتشا$ %لضوء في %لهو%ء 

5 -  نرسل %لآ< حزمة ضوئية ثنائية %للو< تتكو< من %لضوء 
%لأحمر %لسابق V%لضوء %لبنفسجي فنحصل على %لشكل(5)

. n
V
نعطي معامل %نكسا$ %لموشو$ للإشعا� %لبنفسجي: 1,680=

          سم %لظاهر_ %لتي تبرUها %لتجربة معللا ظهو$ها.
           #Vجد قيمة %لز%Vية β %لممثلة على %لشكل(5).

6 -  ما %لخلاصة %لممكن %ستنتاجها من هذ� %لسلسلة من 
%لتجا$�؟

A

α

β

A

α

شكل (4)

شكل (5)

λ
0

α = 34,50

- 1-4

- 2-4

A = 300

c = 3.108 m/s

- 1-5

- 2-5

شكل مشاهد من %لأعلى

من &نجا# "لأستا�ين :
عبد "لعزيز كر()
محمد "لهد"23
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EXERCICE  (4,5 pts)
 Pour étudier la propagation des bips sonores émis par une source S à des intervalles 
de temps égaux ( fig. n01), on utilise un  microphone relié à un oscilloscope à mémoire et 

on obtient la courbe  n01.

1) Relever du texte ce qui signifie que le phénomène à étudier est périodique, puis déter-

miner la période des émissions des bips .

 - Déduire la nature du bip (infrason, audible ou ultrason)

2) Le microphone est maintenant placé entre la source S et un obstacle situé à une distance 

d=0,85m du microphone ( fig. n02). 

Dans ce cas , l’oscilloscope à mémoire enregistre la courbe  n02.

Quelle est la vitesse de propagation des bips sonores dans l’air ?

3)On enlève l’obstacle puis on assujettit  la source des bips à un mouvement rectiligne 

uniforme dont la trajectoire est portée par l’axe x’x, on enregistre cette fois ci la courbe 

n03

3-1) Quel est le sens du mouvement de la source? Justifier votre réponse.

3-2) En-déduire si le son reçu devient plus ou moins grave .

3-2) Déterminer la vitesse du mouvement de la source.

microphone

source de bips

xx’

fig : 1

d

obstacle
microphone

source de bips

xx’

fig : 2

Bonne chance

courbe  n01

vitesse de balayage :    5 ms/div

courbe  n02

vitesse de balayage :    5 ms/div

courbe  n03

# الله #لي  لتوفيق
vitesse de balayage :   12,5ms/div


